
Que pensent les Canadiens de l’économie et de leur santé financière?

La grande majorité des répondants 
croient que le Canada traverse une 
crise du logement abordable (80 %) 
et de l’abordabilité en général (81 %)

54 % des Canadiens sont 
inquiets par rapport à 
leur avenir financier

84 %

des Canadiens 
pensent que nous 
serons bientôt 
ou sommes déjà 
en récession

Cependant, 

44 %
des Canadiens  
affirment être mieux 
préparés à une 
prochaine récession 
économique qu’à 
l’automne 2022

Près de la moitié 
des Canadiens 
pensent que 
l’abordabilité 

(43 %), les taux d’inflation 
(47 %) et l’économie canadienne 
(48 %) s’amélioreront au cours 
de la prochaine année ou 
demeureront stables.

Qu’est-ce qui change la donne? Planifier et travailler avec des professionnels

78 %
des Canadiens affirment 
être plus heureux avec un 
plan financier

88 %
des Canadiens qui ont 
recours aux services d’un 
conseiller affirment recevoir 
de bons conseils financiers et

79 %
des répondants se sentent 
mieux par rapport à leur 
situation financière grâce 
au travail accompli par 
leur conseiller

73 %
des Canadiens avouent être 
plus heureux en ménage 
grâce à leur plan financier

78 %
des Canadiens trouvent 
que leur mieux-être s’est 
amélioré depuis qu’ils ont 
un plan financier

88 %
des Canadiens qui ont 
recours aux services d’un 
conseiller affirment recevoir 
de bons conseils financiers

72 %
des Canadiens disent que 
leur conseiller les aide à 
transformer les rendements 
financiers négatifs en 
rendements positifs

Les Canadiens 
ayant un plan 
financier 
pensent que 
ce dernier 

les rend plus aptes à 
faire face au contexte 
économique actuel, tant 
mentalement (75 %) que 
financièrement (79 %).

Trois répondants sur cinq  
admettent qu’ils n’auraient 
aucun plan financier s’ils 
n’avaient pas de conseiller 

59 %
des répondants considèrent que 
leur santé mentale s’est améliorée 
grâce à leur conseiller

70 %
des Canadiens avouent que 
leur conseiller les a aidés à 
penser autrement

72 % des Canadiens  
ayant recours aux services 
d’un conseiller disent 
que ce dernier les aide à 
transformer les rendements 
financiers négatifs en 
rendements positifs.

Comme les taux d’intérêt ne 
cessent d’augmenter, c’est le 
moment idéal pour trouver un 
outil d’épargne à taux d’intérêt 
élevé quotidien, comme le 
compte Avantage.

Vos finances se resserrent en 
raison du coût de la vie? L’accès 
à la valeur nette immobilière 
pourrait vous être utile. De plus, 
les prêts hypothécaires souples, 
comme Manuvie Un, aident à 
consolider les dettes dans des 
sous-comptes à taux fixe. 

Apprenez comment un 
conseiller peut vous aider 
à transformer le négatif 
en positif en consultant  
banquemanuvie.ca/
recherche-endettement

À propos de notre sondage sur l’endettement
Le sondage de la Banque Manuvie du Canada, qui en est maintenant à sa 6e année, a été mené auprès de 2 001 Canadiens âgés de 20 à 69 ans issus de toutes les provinces et dont le ménage présentait un revenu supérieur à 40 000 $. Il a été réalisé 
en ligne par Ipsos, du 14 au 20 april 2023. Les résultats nationaux ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la région et du niveau de scolarité. Ce sondage a un intervalle de crédibilité de plus ou moins 2,5 % 19 fois sur 20, par rapport à ce 
que les résultats auraient été si tous les Canadiens adultes âgés de 20 à 69 ans avaient été interrogés. 

AB0775F  05/23  AODA

banquemanuvie.ca/recherche-endettement
banquemanuvie.ca/recherche-endettement

	Que pensent les Canadiens de l’économie et de leur santé financière?
	Qu’est-ce qui change la donne? Planifier et travailler avec des professionnels


